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康軒理化第五冊第四章

4-1位移與路徑長
前言：跑運動場一圈, 有點累; 但物理上的"位移"等於      ; 跑兩圈, 兩倍累, 位移是      .........跑到不行, 回到出發點時, 位移是        !
"位移"這玩意兒究竟是怎麼回事?

既然位移跟這也無關跟那也無關, 那麼要它幹什麼?  為了好玩?
重點1.位移：位移是一個向量。它的量值（大小）是原來位置和新位置之間的          ，而它的方向是原來位置       新位置的方向。
註：向量：為包含量值與方向的物理量

    非向量：只有量值大小但無方向性的物理量
重點2.距離(路徑長)：距離是無向量。物體移動的距離是它移動路徑的長度。在大部分情況之下距離與位移並不相同。
在下圖中，     色路徑的長度是某學生上學時所移動的距離，而     色箭號顯示他的位移。 
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例題：位移—時間關係線圖﹝簡稱 s-t 線圖﹞記錄物體在不同時間的位移。
0~1秒時位移 =      m，路徑長=      m
1~2秒時位移 =      m，路徑長=      m 

2~3秒時位移 =      m，路徑長=      m
3~4秒時位移 =      m，路徑長=      m
4~5秒時位移 =      m，路徑長=      m
0~5秒時位移 =      m，路徑長=      m

4-2 速率與速度

前言
　　若在相同路程運動，所花時間較少者，運動的較快；若在相同時間內運動，則運動路程較大者，運動的較快。因此，運動的快慢和運動所經的路程及時間有關。
重點1. 速度
　　(1)意義：表示物體運動       和       的物理量。
　　(2)根據選擇時間的長短，可分為       速度和       速度。
重點 2. 平均速度：
　　(1)定義：物體在單位時間的位移。
　　　　表示法： 
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　　(2)單位：cm/s、m/s、km/hr……等。
　　　　　　1m/s=3.6km/hr
　　(3)特性：

	  
	1. 
	若時間單位為秒，則平均速度相當於每一秒物體的平均位移。

	
	2. 
	平均速度是具有大小和方向的物理量，其方向就是        的方向。

	
	3. 
	平均速度僅能表達在一段時間內物體運動快慢的情形，卻無法表達在某一時刻物體真正的運動情形。


重點 3. 瞬時速度：每一時刻物體真正的運動情形。
	  
	(1).由來： 
	在計算平均速度時，若所選取的時間間隔越小，則平均速度就越能描述每一時刻物體真正的運動情形。

	
	(2).意義： 
	在極短時間內(時間間隔很小)的平均速度，簡稱為速度。

	
	(3).特性： 
	a.瞬時速度代表物體運動過程中任一時刻的速度。

	
	
	b.表示瞬時速度時，仍需同時表示其大小和方向。


	討論：


	  
	(1) 
	車子儀表板上的時速錶，指針所指示的數值就是       速度的大小，而車子前進的方向就是     速度的方向。

	
	(2) 
	由以上之敘述，可知平均速度和瞬時速度其意義        (相同或不同)。


重點4.平均速率與瞬時速率：

	  
	(1)平均速率： 
	每單位時間內所走的       。

	
	　表示法： 
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	(2)瞬時速率： 
	時間間隔很小時的平均速率，簡稱為速率，也就是瞬時速度的       。


	 討論：
	(1) 
	日常生活中，速度和速率經常被混用，表達速度時必需同時說       和       ，而速率只須指出其大小即可。

	
	(2) 
	若時間單位為秒，則平均速率相當於每一秒物體所走的平均路程。

	
	(3) 
	兩物體的速率相同，但速度不一定相同，因為       可能不同。


重點 5. 等速度運動：
　說明

　　如圖，車子在筆直的公路上行駛，相鄰兩標竿間的距離均相同，若停錶所示時間讀數都相同，表示車子在每一段相同時間內      均相同，即速度相同，稱為等速度直線運動，簡稱為               。
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2. 等速度運動的x-t圖與v-t圖。
　　(1) 等速度運動的x-t圖，為一斜直線。
[image: image130.wmf](
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　　(2) 等速度運動的v-t圖為一水平橫線，橫線下的面積為位移。
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　3. 討論：

	  
	(1) 
	等速度運動時，不管物體在哪個位置，在相等時間內的位移必相等。

	
	(2) 
	等速度運動必在一直線上運動，且方向不變。

	
	(3) 
	等速度運動的物體，其位移與時間成正比，故其位移與時間之關係式如下：


△ X = V × t
重點六、打點計時器(又稱電鈴計時器)：
　1. 構造：如圖。
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　2. 原理：
　　打點器通電時，打點器會做規律而快速的振動，並在紙帶上打點，因此打在紙帶上的點，每兩點間的時間間隔是一樣的，所以打點計時器可做為計時的工具。
　3. 說明：

	  
	(1) 
	紙帶上兩點間的時間間隔：若打點計時器於t秒內，在紙帶上留下N個點，則兩點間的時間間隔可表示為
△t = t / N 。

	
	(2) 
	紙帶上所留下的點可表示物體運動之情形。


【補充說明】

補充1.速度—時間關係線圖﹝或簡稱 v-t 線圖﹞記錄物體在不同時間的速度，它的斜率表示該物體的          ，而線圖下的面積表示物體的       。 
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補充2.平均速度

1、速度是表示物體的快慢的物理量。
2、平均速度的定義：

平均速度就是「某物體在單位時間內的        」。

如果物體在
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時刻的位置座標是
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；在
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時刻的位置座標是
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，則物體由
[image: image13.wmf]1

t

時刻至
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時刻的平均速度
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是：
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其中，
[image: image17.wmf]x

D

表示位移，
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表示所花的時間，
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3、平均速度的性質說明

（1） 平均速度具有       與       ，是向量。原因是位移是向量，而位移除以時間仍然是向量。物體的平均速度的方向與位移方向       。

（2） 用所走的路程長短除以時間，所得到的是           。平均速率只有大小沒有方向，平均速率是純量。

補充3.瞬時速度

1、 在日常生活中最常用的速度概念就是瞬時速度。例如行車時的速度表所顯示的速度大小就是       速度的大小。

2、 瞬時速度與平均速度的差異

例如，某汽車在50公尺前遇到紅燈，此車在踩煞車前的速度大小是40m/s，5秒內，車子在紅燈處停下，試問

（1）此車的平均速度的大小是什麼？

（2）車子的速度是不是越來越慢？那麼此越來越慢的速度是指平均速度還是指瞬時速度？
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解：（1）平均速度的大小是：

(2) 車子的速度是越來越慢，此越來越慢的速度是指瞬時速度。

3、 什麼是瞬時速度？

我們知道，一個時刻可以有一個位置與之對應，而瞬時速度呢？也是一個時刻可以有一個瞬時速度與之對應。

對應                 對應
一個時刻t             一個位置x            一個瞬時速度
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平均速度則是一段位移除以一段時間間隔，與瞬時速度        。

4、 瞬時速度的定義

如果某物體的位置X隨時間t而變化的函數是：x（t），那在某時刻
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，物體的位置是
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，此時刻
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物體的瞬時速度為：
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說明：

（1） 瞬時速度是指某個時刻的速度大小與方向，所以上述定義中特別是指在「時刻
[image: image26.wmf]1
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」物體的瞬時速度。

（2） 
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的意義：

平均速度的定義是：
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此定義是指由
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時刻，物體的位置在
[image: image30.wmf](
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；然後物體移動至
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時刻時位置為
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，在此時間間隔內物體的平均速度。

如果將上式與瞬時速度的定義加以比較，你可以發現瞬時速度的定義比平均速度的定義多出下式：
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。這要如何解釋呢？

· 當要求「時刻
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」物體的瞬時速度時，就在時刻
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附近，比時刻
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多出一點點的時刻
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，而此時物體的位置也是由
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移動一點點至位置
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· 用此一點點的位移（
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）除以此一點點的時間間隔（
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），所得到的速度值來代表在時刻
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的瞬時速度。
· 所以 
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表示「當
[image: image44.wmf]2

t

很接近
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」 的意思。
現在的問題是：
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要多接近
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才夠呢？ 

（3） 瞬時速度是向量。其原因是瞬時速度是由極小的位移除以極小的時間，而極小的位移是向量，所以瞬時速度是向量。
（4） 在直線運動之中，瞬時速度的方向是要看極小的位移的方向，所以瞬時速度的方向也是有正向與負向，分別由正負號決定。

（5） 用一個物體運動的位置隨時刻而變化的函數圖形來求瞬時速度

（6）應用數學上斜率的觀念來看平均速度：

如下圖示，假設一物體的位置時間函數是
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，繪之如下：

x（m）
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t （s）
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由
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時刻，物體的位置在
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；然後物體移動至
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時刻時位置為
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，在此時間間隔內物體的平均速度正好就是在上圖中通過
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兩點的直線斜率。

（7）如果就上圖而言，要求物體在
[image: image58.wmf]1
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時刻的瞬時速度，就是讓
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時刻去非常接近
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時刻，看說在極小的時間間隔以及極小的位移下，物體的平均速度就很接近物體在
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時刻的瞬時速度了，如下圖所示：
x（m）                              x（m）




t （s）                                  
0                                                       t （s）

x（m）


t （s）
(8)由上圖可知，求某時刻
[image: image62.wmf]1
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的瞬時速度，就是將物體的x-t圖畫出，然後找出通過
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的切線斜率，此切線斜率就是物體在時刻
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的瞬時速度

5、一個物體運動時的瞬時速度是時刻的函數----速度時間圖

瞬時速度也是時刻的函數。用圖形表達就是以縱軸表示瞬時速度
[image: image65.wmf]v

v

；橫軸表示時刻t；瞬時速度是時刻的函數圖形可以用瞬時速度（時刻）函數表示：v（t）。見下例說明。
V(m/s)


v（t）
t（s）

重點七、等速度運動

1、 等速度運動是速度的       與       均不改變的運動，其特徵是用任何一段位移除以所花的時間，所算出的平均速度均       ；並且任何一個時刻的瞬時速度均       ，而且平均速度      於瞬時速度。

2、 等速度運動的x-t圖與v-t圖

x                              v


x（t）

v(t)=const


t                             t

3、在速度時間圖中，速度（時刻）函數v（t）曲線與時間軸所夾的面積是代表位移的大小。見下面的說明：

（1） 物體作等速度運動

如果物體作等速度運動，速度是v=3（m/s）（繪之如下圖），試求物體由

v


3

2

1

1  2  3  4        t

1秒至4秒的移動距離？

解：

（2）物體運動時速度有變化的情況

· 物體運動時速度有變化，假設其v（t）曲線如下圖，速度曲線下的面積是表示        的大小。

· 由時刻0至時刻
[image: image66.wmf]1
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的位移大小，如下圖所示，是曲線下的面積，由於此段時間的速度值是正的，所以物體的位移是     的，也就是物體往     向移動。

· 由時刻
[image: image67.wmf]1
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至時刻
[image: image68.wmf]2
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的速度值是負的，所以此段時間的位移大小是    的。
如下圖所示，曲線上的面積表示的位移是負位移。

· 因此，如果要求由時刻0至時刻
[image: image69.wmf]2

t

的位移大小，
就是將下圖中的正位移的面積與負位移的面積大小          。
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重點八、平均加速度

1、 一般在日常生活中行走，總是會有速度變化。描述速度變化的物理量就是         ，換句話說，只要有         變化(包括       和        )就是有加速度。

2、 平均加速度就是「單位時間的速度變化」。

3、平均加速度的計算公式：如果在
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時刻的瞬時速度是
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)

1

1

t

v

v

=

，過了一段時間後的時刻
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，此時的瞬時速度為
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，那麼此段時間的平均加速度
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為：
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單位是：
[image: image78.wmf]2
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4、平均加速度
[image: image79.wmf]a

是向量，有大小與方向。平均加速度的方向的規定也是跟位移一樣，用正負號表示正向與負向。速度的方向與位移的方向是       (相同、不同或無關)的，但是加速度的方向與速度的方向是       (相同、不同或無關)的，同時加速度的方向與位移的方向       (相同、不同或無關)的。見下例的說明。

5、如果一個物體作直線運動時，速度很均勻的增加或減少，使得任何一段時間的平均速度都相同，此種運動就稱為等加速度運動。由下面的等加速度運動來說明加速度的性質：

例：

一車在下面的座標中往正向做等加速度運動，其速度在5秒內由10M/S增加到20M/S，問其平均加速度為多少？

10M/S                  20M/S

5秒（正向）


0

解：依照定義，其平均加速度
[image: image80.wmf]a

如下計算：

此結果要如何解釋呢？由平均加速度
[image: image81.wmf]a

的定義「單位時間的速度變化」可知，上述結果表示「1秒速度增加     個速度單位」，就是每秒速度增加2M/S的意思。

例：由下述四種情況看加速度的方向與速度的方向的關係

情況1：物體作正向速度漸增的等加速度運動

物體的速度在5秒內由10M/S增加到20M/S，如下圖所示：

10M/S                  20M/S

5秒（正向）


0

依照定義，其平均加速度
[image: image82.wmf]a

如下計算：

平均加速度
[image: image83.wmf]a

是      的；此過程中物體的速度也是      的。

情況2：物體作正向速度漸減的等加速度運動

物體的速度在5秒內由20M/S減少到10M/S，如下圖所示：

20M/S                  10M/S

5秒（正向）


0

依照定義，其平均加速度
[image: image84.wmf]a

如下計算：

平均加速度
[image: image85.wmf]a

是      的；此過程中物體的速度是      的。

情況3：物體作負向速度大小漸增的等加速度運動

物體的速度在5秒內由-10M/S變化到-20M/S，如下圖所示：

-20M/S                  -10M/S

5秒（負向）


0

依照定義，其平均加速度
[image: image86.wmf]a

如下計算：

平均加速度
[image: image87.wmf]a

是      的；此過程中物體的速度是      的。

情況3：物體作負向速度大小漸減的等加速度運動

物體的速度在5秒內由-20M/S變化到-10M/S，如下圖所示：

-10M/S                  -20M/S

5秒（負向）


0

依照定義，其平均加速度
[image: image88.wmf]a

如下計算：

平均加速度
[image: image89.wmf]a

是     的；此過程中物體的速度是     的。

總結上述：

（1） 物體作正向運動，速度大小漸     ：
[image: image90.wmf]0
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；

（2） 物體作正向運動，速度大小漸     ：
[image: image91.wmf]0
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；
（3） 物體作負向運動，速度大小漸     ：
[image: image92.wmf]0
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；
（4） 物體作負向運動，速度大小漸     ：
[image: image93.wmf]0
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。
所以，加速度的方向與物體速度的方向是        (相同、不相同或無關)的，那麼加速度的方向與什麼物理量有關？其實加速度的方向與物體的受     的作用有關。
重點九、等加速度運動

1、 等加速度運動是指物體的速度很均勻的增加或減少，也就是說，物體在作等加速度運動時，任何一段時間的             都是相同的。

2、 物體作等加速度運動，其速度時間圖中的速度曲線是直線，如下圖所示：

v(m/s)



t（s）

3、在求解等加速度運動的問題時，可以先把物體運動的速度時間圖畫出，然後再依照問題求解；或者使用下列用速度時間圖導出的公式求解：

【課外補充】假設物體在初時刻
[image: image94.wmf]i

t

的初速度為
[image: image95.wmf]i

v

，以等加速度
[image: image96.wmf]a

前進，經過位移d後的時刻為
[image: image97.wmf]f

t

，此時的速度為
[image: image98.wmf]f

v

，如下圖示：

v(m/s)



[image: image99.wmf]f
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[image: image100.wmf]i

v

                    t（s）


[image: image101.wmf]i
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[image: image102.wmf]f
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由上圖示可導出下列公式：
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推導：
[image: image104.wmf](
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推導：由上圖示的梯形面積可得，注意d是位移，d不是距離。


[image: image106.wmf](
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推導是由（1）及（2）將t消去而得。

重點十、瞬時加速度

1、瞬時加速度是指某個時刻的加速度。有別於平均加速度，平均加速度是指一段時間的速度變化。

	1( )下列各位置與時間x- t 的關係圖中，何者代表物體朝正方向運動，且其速率漸減？
(A)[image: image108.jpg]


 (B)[image: image109.jpg]


 (C)[image: image110.jpg]


 (D)[image: image111.jpg]





2( )若衛星以半徑7200公里（km）的軌道運行，每一小時繞地球一週，則衛星環繞一週之平均速度為(A)0 (B)240
[image: image112.wmf]p

 (C)4
[image: image113.wmf]p

 (D)15400
[image: image114.wmf]p

  km/hr  
3( )承上題；衛星環繞一週之平均速率為(A)0 (B)240
[image: image115.wmf]p

 (C)4
[image: image116.wmf]p

 (D)14400
[image: image117.wmf]p

  km/hr
4( )牆上的時鐘時間為12點整，其秒針長20㎝，分針長15㎝，當時鐘時間12點45分15秒；則在這段時間內，秒針針尖的位移為(A)15
[image: image118.wmf]p

 (B)10
[image: image119.wmf]p

(C)15
[image: image120.wmf]2

 (D)20
[image: image121.wmf]2

 ㎝ 
5( )承上題；分針針尖那一點的平均速率為(A)45
[image: image122.wmf]p

/2 (B)2
[image: image123.wmf]p

/ 9 (C)8
[image: image124.wmf]p

/ 3 (D)
[image: image125.wmf]p

/ 2 ㎝/min  
6( )承上題；若隔天再看同一位置的時鐘，時間又恰為12點整，則這一整天內（24小時），秒針、分針、時針，三者針尖的平均速度為 (A)秒針最快 (B)分針最快 (C)時針最快 (D)三者相同 
7( )A、B兩車在原點東方5米處，同時沿直線加速往西方前進，若A車停在原點西方1米處；B車停在原點東方2米處，則：A車的位移(A) 6 (B) 4 (C) －6 (D) －4米 （以東方為正）  
8( )承上題；B車的位移(A) 6 (B) 3 (C) －6 (D) －3米   
9( )承上題；若兩車從加速運動到靜止，A車費時2秒，B車費時3秒，則A、B二車之平均速率誰比較大(A) A車 (B ) B車 (C) 一樣大 (D)無法比較

10( )車子由靜止出發，在第1秒時速度為2 m/s，第3秒時速度為6 m/s，第5秒時速度為10 m/s前進，則在5秒內的平均加速度為(A)1 (B)1.3 (C)1.6 (D)2  m/s2  
11( )承上題；車子的v-t圖為

 (A)         (B)          (C)          (D)

12( )承上題；在5秒內的位移為(A)8 m(B)12 m (C)40 m (D)25m  
13( )火箭垂直發射升空，發射後第14秒時，恰到達196公尺的高空，此時速度為28 m/s，則從發射火箭到第14秒時，平均速度為(A)0.5 (B)2 (C)14 (D)7  m/s  
14( )承上題；從發射火箭到第14秒時，平均加速度為(A)0.5 (B)2 (C)14 (D)7  m/s2  
15( )承上題；從發射火箭到第14秒後燃料用完，則火箭到達最大高度約為(A)500 (B)236 (C)210 (D)588  m

16( )承上題；火箭從垂直發射升空，至燃料用完到落到地面前的v-t圖為

 (A)                (B)               (C)               (D)


17( )下列敘述何者正確？(A)一個平均太陽日有3600秒 (B)擺鐘時間愈來愈快，則必須把擺角變小(C)擺鐘時間愈來愈快，則必須把擺長加長才能修正 (D)擺鐘時間愈來愈快，則必須把擺錘加重讓擺動變慢 
18( )如圖(一)為二車直線前進的位置-時間圖，則下列敘述何者正確？(A)二車的出發點相同 (B)二車並列齊頭前進 (C)二車速度相同 (D)B車最
後趕上A車
                    A車

X

t

B車

圖(一)


圖(二)

V

t

19( )如圖(二)為二車直線前進的速度-時間 圖，則下列敘述何者正確？(A)二車的出發點相同 (B)二車並列齊頭前進 (C)二車加速度相同 (D)B車最後趕上A車 
20( )阿得立在平面鏡前10米處，若阿得以V1=1 m/s的速率向平面鏡(東方)前進5秒後，立刻又以V2=2 m/s的速率折返，經3秒後停止；則阿得的位移為 (A)1 (B)4 (C) –1 (D) –4 米       （以東方為正）

21( )承上題；阿得在鏡中的像，平均速率為 (A)11/8 (B)1/4 (C) 1/8 (D)1/2  m/s

22( )一個籃球從5公尺高度自由落下，經1秒後落到地面，反彈後經0.5秒到達最高1.25公尺處，再經0.5秒落回地面後即靜止在地面，則：從開始落下到靜止，籃球的位移為 (A) 1.25 (B) 7.5 (C) 3.75 (D) 5  m 
23( )承上題；從開始落下到靜止，籃球的平均速率為 (A) 1.25 (B) 7.5 (C) 3.75 (D) 5 m/s  
24( )承上題；在整個運動過程中，籃球的運動狀態為 (A)等速度運動 (B)變速度運動 (C)等速率運動 (D)等加速度運動

25( )右圖為一列車出發直線前進，經某站停留到終點站的位置-時間圖，則：

0 –3秒之間平均速度為 (A)10/3 (B)15 (C)0 (D)5/4  m/s 
26( )承上題；3 – 6秒平均速度為 (A)10/3 (B)15 (C)0 (D)5/4  m/s
27( )承上題；8秒內平均速度為 (A)10/3 (B)15 (C)0 (D)5/4  m/s 
28( )承上題；下列敘述何者錯誤 (A)列車由原點出發 (B)整個過程列車等速度前進 (C)途中的水平線（3~6秒）代表列車中途停留的軌跡 (D) 0 – 3秒之平均速率比 6 – 8秒之平均速率小   

29( )甲、乙二人相距104公尺，若甲比乙先走2秒，且甲的平均速率為8 m/s，則乙接棒後，最少要以多大的速率才能追上甲 (A) 8.5 (B) 8 (C) 9.5 (D) 10   m/s    
30( )火車鋼軌每根長12.5公尺，當車輪滾到鋼軌的接縫處會產生撞擊聲。若車內乘客從某一次撞擊聲開始計時（並記為第一聲），則數到第50聲時恰需25秒，則火車的平均速率為 (A) 24 (B) 24.5(C) 25 (D) 22.5  m/s  


x

丙

乙

乙
31( )作直線運動的甲、乙、丙三物體，其x – t 圖如右圖所示，則
 (A)甲向正方向移動，速率漸增
 (B)乙為等速度運動
 (C)丙向正方向移動，速率漸減 
(D)丙必為等加速度運動

32( )物體在一直線上運動，在第0秒到第1秒內走了1公尺，在第1秒到第2秒走了2公尺，在第2秒到第3秒走了3公尺，則物體的運動狀態為

(A) 等速度運動 (B)在上述各時段內均為等速度運動
(C)變速度運動 (D) 等加速度運動   
33( )物體作等加速度運動，其部分位置的閃光攝影如下圖，已知每兩點的時間間隔為 1／20 秒， 則AB間平均速度為(A)100 (B)200 (C)150 (D)50  cm/s  
34( )承上題；加速度為(A)100 (B)400 (C)150 (D)200 cm/s2
35( )承上題；A點速度為(A)30 (B)40 (C)50 (D)80  cm/s
	時間(s)
	0
	1
	2
	3

	距離(cm)
	0.6
	1.2
	3
	6


36( )一物體自斜面由靜止下滑，其下滑時間與斜面上位置關係如表所示：

則物體平均加速度為(A)3 (B)0.6 (C)1.2 (D)6  cm/s2
37( )承上題；3秒末瞬時速度為(A)9 (B)1.8 (C)3.6 (D)18  cm/s

38( )承上題；0至3秒平均速度為(A)0.6 (B)1.2 (C)1.8 (D)0.9  cm/s
39( )阿得將10公克球以9.8 m/s垂直向上拋，則球到達最高點所需時間須(A)0.5 (B)1 (C)9.8 (D)0.98  s
40( )承上題；球到達最高點時，距地面高(A)4.9 (B)9.8 (C)49 (D)98   m
41( )承上題；球落地時的瞬間速度為(A)4.9 (B)9.8   (C)49 (D)98   m/s

42( )A、B、C三車位置時間關係如圖，速度大小依序為(A) A、B、C    (B) B、C、A 

  (C) C、A、B    (D)B、A、C
43( )承上題；A、B二車交會時間在(A)3.5 (B)3 (C)10/3 (D)8/3  s
44( )承上題；C、B二車交會時間在(A)5/3 (B)4/3 (C)10/7 (D)9/8  s
45( )阿得在會卿大樓5樓分別將10公克甲球、20公克乙球由靜止下落至地面，若不計空氣阻力，則(A)甲球先著地 (B)乙球先著地 (C)二球同時著地 (D)甲球位移較大

46( )若登華山時的平均速率為V1，下華山時的平均速率為V2，則全程的平均速率為(A) 
[image: image126.wmf]2
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47.小新打棒球，用力擊出一高飛球，棒球以垂直地面的方向向上運動，下表是球的高度（公尺）－時間（秒）的關係。下列敘述何者正確？
	時間(秒)
	0
	0.1
	0.2
	0.3
	0.4
	0.5

	位置(公尺)
	1.0
	10.0
	17.0
	22.0
	25.0
	26.0


(A)球做等速度運動
(B)球做等加速度運動，且加速度＞0
(C)球在0.6秒時，位於最高點，且速度為0
(D)球在0.7秒時，向下運動且速度漸快
此線的斜率就是平均速度，
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